

*Под рубрикой «Природные парки»*

# Бухта Халонг. Вьетнам



Работу выполнила тьютор ОП-2 Мочалова В.Н.

Бухта Халонг – невероятно живописное место в заливе Южно-Китайского моря и одна из наиболее привлекательных природных достопримечательностей Вьетнама. Она считается одной из наиболее красивых бухт во всём мире, а в 2011 году даже вошла в число современных семи природных чудес света.



Расположена в самой северной части Вьетнама, в Тонкинском заливе Южно-Китайского моря. В этой бухте насчитывается примерно 3 000 известняковых острова, торчащих из изумрудно-голубой воды. Лабиринт из островов, поросших тропической растительностью, превращает этот участок моря в волшебный лес, погруженный в морские воды создает иллюзию лесов, растущих прямо из воды. На многих островах в карстовых воронках они создают образовались живописные озёра.



Сами вьетнамцы иногда называют это уникальное место «Бухтой тысячи островов». Если подняться в воздух и пролететь над бухтой, вид откроется невероятно зрелищный и захватывающий!!! Недаром с 1994 года бухта включена в состав объектов культурного наследия ЮНЕСКО



Скалы, утёсы и пещеры в бухте Халонг сформировались за миллионы лет под влиянием волн и ветровой эрозии. Всё это поспособствовало и образованию уникальных очертаний скал, что не могло не отразиться в их названиях. К примеру, две 12-метровые скалы, возвышающиеся прямо из воды, называются Дерущиеся Петухи за то, что и впрямь похожи на профили двух взъерошенных птиц, а Целующиеся скалы и впрямь напоминают влюблённых, готовых слиться в поцелуе.



Одно из древних преданий гласит, что живописная бухта Халонг с многочисленными островами возникла в глубокой древности. Согласно легенде, боги ниспослали вьетнамскому народу для защиты от врагов семейство драконов. Когда драконы плевались самоцветами, в море возникали живописные острова, о которые разбивались корабли врагов.



Обломки разрушенных кораблей превращались в скалы уникальных форм. Когда битва завершилась, драконы решили остаться в этой бухте, и потому она была названа Халонг, что в переводе означает «место, где дракон спустился на землю».



В отголосках старинных легенд скрываются и вполне реальные исторические события. В конце 13 века войско монгольского хана отправилось в бухту Халонг с целью завоевать Вьетнам. Но вьетнамцы придумали военную хитрость: по всей бухте были вбиты деревянные колья с металлическими наконечниками, которые во время прилива были скрыты под водой. Так вражеские корабли попадали в ловушку вьетнамцев.



Халонг не всегда был открыт миру. Раньше его красотами любовались лишь местные жители. Тогда Халонг был известен добычей угля и промышленные добывающие объекты до сих пор не ликвидированы и сильно навредили экосистеме бухты. Также во время войны с США вход сюда был заказан, а воды бухты были заминированы для предотвращения морского вторжения. Отдельные участки Халонга до сих пор не обследованы и закрыты для плавания туристов и местных жителей. Также некоторые части бухты закрыты для туристов, чтобы снизить антропогенную нагрузку.



В наши дни Халонг превратился в едва ли не главный вьетнамский центр притяжения туристов со всего мира! А рыночная экономика социалистического Вьетнама на родившийся спрос отвечает целой россыпью сервисов даже для самых искушённых путешественников.



Путешествуя по бухте Халонг, интересно полюбоваться и на плавучие рыбакские деревни, сооружённые на плотах. Люди, обитающие в этой бухте Вьетнама, живут не на самих островах, а в домиках из бамбука, образующих целые плавучие деревни.



Таким кочующим водным поселениям в этой вьетнамской бухте не менее 300 лет. Современные жители этих деревень занимаются не столько рыбалкой, как разведением акул, которых выращивают на плавучих фермах специально для продажи.



Кукольный театр на воде — это главная детская площадка в Ханое. Она совмещает в себе театрально-цирковое искусство и кафе. Причём приезжим малышам для понимания всего происходящего с водоплавающими марионетками вовсе не требуется перевод. Элементарные сюжеты со смешной озвучкой вполне доступны любому зрителю.



Гrot каменных столбов — представляет собой центральную достопримечательность Вьетнама. В 1917 году она была удостоена чести визита самого императора Кхай Диня. Об этом свидетельствует памятная надпись, которую вождь оставил на специальной стеле. В пещере всего помимо причудливых каменных исполинов, более всего посетителей удивляет природный водоём внутри грота с чистейшей питьевой водой.



Лучшее место для отдыха – остров Катба, на территории которого располагается природный заповедник и есть несколько отличных пляжей.



Наибольший интерес бухта представляет для ценителей подводных погружений и исследований прибрежных пещер. Дайвинг здесь осуществляется с борта судна, поэтому стоит соблюдать безопасность при таких погружениях. Но для Клифф-дайвинга это не самое лучшее место, поскольку под водой нередко скрываются острые пики. Но всё же находятся дерзкие смельчаки, которые пытаются испробовать прыжки со скал в бухте. Но более распространённым развлечением здесь является скалолазание.



Один из наиболее известных островов бухты Халонг – Туанчай, поскольку именно на нём располагалась резиденция Хо Ши Мина. Гrot столбов – ещё одна яркая достопримечательность бухты. Его даже посещал император Вьетнама в 1917 г., о чём оставлена памятная запись на специально сооружённой к этому визиту внутри гrotа стелле.



Из-за многочисленной растительности скал и островов воды в бухте кажется невероятного изумрудного оттенка. Природа прекрасна даже в пасмурную погоду.



Безусловно, интереснее всего бухту Халонг смотреть отправившись в круиз на кораблике по живописному маршруту, мимо могучих скал и утесов



Можно исследовать прибрежные морские воды на каяках по гrotам



и лагунам



Можно подплывать к могучим скалам так близко, что можно дотронутся  
рукой



или видеть как они нависают над головой



Увлекательные водные прогулки на традиционных вьетнамских лодках и корабликах позволяют не только полюбоваться живописными видами бухты Халонг, но и посетить её уникальные достопримечательности, включая различные известняковые пещеры.



Встретить закат и рассвет в море



Круизное судно не стоит на месте, то есть все шансы увидеть эти природные явления в самых разных «декорациях»



Просыпаться среди  
безумно красивых  
скал –



это очень впечатляет и  
вдохновляет.

В Бухте Халонг очень много пещер, и лишь несколько открыты для туристов. Любители подземного царства будут в восторге, побродив по этим таинственным пещерам и оценят их по достоинству!



Здешние скалы скрывают многочисленные пещеры различных форм и размеров, с впечатляющими сталактитами и сталагмитами. Оснащённые специально для экскурсионных прогулок уникальной подсветкой, они напоминают роскошные подземные дворцы, созданные самой природой.



Пещеры самых различных причудливых форм, в некоторых – даже небольшие водопады.



Пещера «Рай» — это самая длинная пещера Вьетнама, которая тянется на 30 км. В её глубинах можно увидеть каменную арку, подземные ручьи и даже наскальные рисунки первобытных людей.



Пещера «Удивление» — состоит из двух освещённых залов. В первый попадают солнечные лучи, а второй подсвечивается с помощью ламп. Чтобы увидеть их, нужно подняться на 100 ступенек.



«Пещера Сюрпризов» — признана одним из новейших природных чудес света, располагается на острове Бо Хо. Открыта лишь в конце XIX столетия, хоть её возраст достигает 500 млн лет. Длина пещеры тянется на полкилометра. Внутри есть множество очень древних сталактиков и сталагмитов, причудливые формы которых отображаются в природных водоёмах. Многим они напоминают диких зверей.



«Барабанная пещера» удивляет своих посетителей тем, что при наличии ветра в ней слышатся звуки, напоминающие барабанную дробь, а в «Гроте Чудес» можно заметить настенные записи, оставленные французскими исследователями этих мест в 19 веке.



Перед входом в пещеру есть отличная смотровая площадка



Со стороны сам вход смотрится тоже оригинально



## *Бухта Халонг, окутана множеством легенд, различных историй и просто интересных фактов.*

- Бухта Халонг была выбрана местом для съемок некоторых сцен в таких известных и зрелищных фильмах, как «Аватар», «Завтра никто не умрет» — кино о похождениях Джеймса Бонда — и «Конг: остров Черепа».
- Интересное, достойное посещения место — барабанная пещера. Свое на воде можно увидеть не только плавучие дома. На воде строят также рестораны, бары, школы, детские садики, магазины. Иногда даже можно повстречать плавучие огороды. Некоторые вьетнамцы заводят домашних животных. Для них владельцы также строят отдельные дома, которые плавают в связке с основным.
- На одном из необитаемых островков располагается мыс, получивший свое прозвание в честь одного из советских космонавтов — Германа Титова. У берега хороший причал, пляжная зона, отличная смотровая площадка. Чтобы до нее добраться, придется преодолеть лестницу из трех сотен ступенек.
- Высота пещеры Ханг Дау Го составляет 25 метров. Ее еще называют «пещера деревянных колышков». Потолок природного грота украшает каменный водопад из сталактитов. Но известно место далеко не из-за своей красоты. В период монголо-вьетнамских войн в Ханг Дау Го местные жители хранили строганные колья, которые втыкали в дно, чтобы помешать вражеским кораблям причаливать к побережью.

Остров Титова — поражает воображение таинственными холмами и скальными утёсами. Но самой привлекательной в этом месте является панорамная вершина, с которой открывается вид на всю бухту.



Памятник Титову на острове



*Существующие исторические свидетельства указывают, что неизвестное ученым крупное по габаритам животное – живет в неизведанных глубинах вод Халонга.*

Зафиксированный историей случай произошел с канонерской лодкой «Акваланш», принадлежащей французским подданным. 15 февраля 1897 года, находясь в акватории бухты, матросы судна заметили у борта некое существо внешне напоминающее собой змея. Он поднялся совершенно внезапно и сильно напугал матросов своими огромными размерами – длина от головы до хвоста составляла примерно 20 метров, а толщина хвоста достигала примерно 2 метров. Зверь двигался, создавая волнообразные движения. Он глубоко вдохнул воздух, словно наполнил им легкие, и прошел под килем канонерки и ушел в темные воды бухты.



Следующая встреча канонерки с неизвестным гигантским чудовищем произошла 24 февраля того же года. Но в этот раз матросам показались уже две змеи. Команда «Акваланш» еще дважды сталкивалась с неизвестными жителями морского дна – в Халонге в июле 1897 года и заливе Байтылонг в февральским днем 1898 года.

Поскольку змей не проявлял агрессии и не пытался напасть на судно, то матросы приняли решение догнать его и рассмотреть поближе. Но попытка была тщетной, поскольку скорости корабля не хватило даже чтобы приблизиться к животному.



Встреча броненосца «Вобан» с загадочным халонгским змеем произошла в 11 июля 1898 года. Очевидцем подъема гигантского животного стал офицер. Еще одно свидетельство датировано 12 февраля 1904 года. Очевидцем стал лейтенант Перрон, пресекавший акваторию бухты Халонг на моторном катере.

Последнее документально зафиксированное свидетельство поднятия монстра на поверхность воды датировано июнем 1908 года. В этот раз очевидцем стал капитан, ведущий французский пароход под названием «Ханой».

Бухта таит множество укромных уголков и глубоких гротов, которые вполне способны стать прибежищем для животных любых, даже самых огромных размеров. Ведь не напрасно «имя» бухты на русском звучит как «нырнувший дракон».



Этот национальный парк притягивает не сотни, а тысячи туристов со всего мира каждый день. Это не музеи и скульптуры, а древнейшие шедевры природы.



# Источники:

- <https://zen.yandex.ru/media/germes>
- <https://zen.yandex.ru/media/wonderlust>
- <https://www.life-in-travels.ru>
- <http://proboating.ru>
- <https://lavagra.livejournal.com>
- <https://yandex.ru/turbo/toursvietnam.ru>
- <https://kuku.travel/country/vietnam>
- <https://touroko.com>
- <https://tuda-suda.net>